



ФОТО РИА «НОВОСТИ»

**СОГЛАСНО УПК**, подозреваемых в преступлениях в сфере предпринимательства запрещено заключать под стражу. Однако, по данным правозащитников, судебные ошибки при вынесении меры пресечения бизнесменам являются самыми распространёнными

**С**енатор Сергей Калашников подготовил ряд законодательных инициатив, которые призваны повысить ответственность судей за принимаемые решения. Неправовой вердикт способен сломать судьбу человека. При этом сегодня судья, вынесший такой приговор, ничем не рискует. Законопроект, который уже находится на рассмотрении в Госдуме, предлагает внести изменения в Закон «О статусе судей в Российской Федерации» и расширить перечень оснований для досрочного прекращения полномочий судьи. В частности, таким основанием могут стать три ошибочных решения или приговора, отменённых судом вышестоящей инстанции.

Как отмечает **Сергей Калашников**, цель поправок – повысить качество и объективность судопроизводства. «Человек, сломавший три, а может быть, и более судеб, не имеет права быть судьёй», – сказал сенатор в пресс-центре «Парламентской газеты», где проходило обсуждение его инициатив.

# КТО В ОТВЕТЕ ЗА ТЕХ, КОГО ПОСАДИЛИ?

«Сегодня судья фактически не несёт ответственности за свои вердикты», — отмечалось в докладе.

ет член Адвокатской палаты Омской области **Алексей Охлопков**. – Да, существует формальная возможность досрочного прекращения полномочий судьи по решению судейского сообщества в случае совершения дисциплинарного проступка. Но это происходит крайне редко: должно случиться что-то экстраординарное, чтобы собралась дисциплинарная коллегия. А если судья просто плохо работает, ошибается, то он может

## **ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ АО «СО ЕЭС»**

АО «СО ЕЭС» на официальном сайте в разделе «Деятельность/Раскрытие информации субъектом рынка/Информация о ценах (тарифах) на услуги по оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике» ([http://so-ups.ru/index.php?id=tech\\_disc\\_tarif](http://so-ups.ru/index.php?id=tech_disc_tarif)) в срок до 05.05.2017 будут размещены предложения о размере цен (тарифов) на услуги АО «СО ЕЭС» по оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике на 2018 год, подлежащих регулированию в соответствии с Основами ценообразования в области регулируемых цен (тарифов) в электроэнергетике, утверждёнными постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2011 г. №1178».

# Судьям предлагают установить лимит на ошибки

Три отменённых вышестоящей инстанцией приговора могут оставить служителя Фемиды без работы

вечно находится на своём посту».

Теперь, исходя из инициативы сенатора Калашникова, появится законный повод рас прощаться с недобросовестным служителем Фемиды. При этом парламентарий подчёркивает, что столь сурово будут наказы- Президиуме Верховного суда рассмотрено 6883 надзорных представления и жалобы по уголовным делам. В результате только семь (!) обвинительных приговоров были отменены, ещё по 27 были внесены изменения.

**Павел Крашенинников**  
председатель Комитета Госдумы по государственному строительству и законодательству:

– Существует процедура, по которой можно досрочно прекращать полномочия судьи. Если же ввести правило «трёх ошибок», то так любого

столь сурово будут наказываться только те судьи, чьи решения были трижды отменены. Если вышестоящий суд только изменит приговор, например сократит срок лишения свободы виновному с трёх лет до одного года, то такие ошибки считаться не будут. Новая норма не распространяется на судей, чьи решения были отменены.

По словам сенатора Калашникова, в ближайшее время он внесёт в Госдуму ещё несколько законопроектов на эту тему. «Судебная система настолько сложна и настолько требует реформы, что одной двумя поправками ничего не добиться», – пояснил он.

Было «трех ошибок», то так лобого судью можно подсадить на крючок и управлять им. Эта инициатива противоречит принципу независимости судей. Нельзя делать так, чтобы нижестоящий судья зависел от вышестоящего. Каждый судья априори объективный и независимый. Если же будет установлена виновность судьи в преступном злоупотреблении либо вынесении заведомо неправосудного

норма не распространяется на неверные решения суда присяжных или вынесенные коллегиально.

## ПРОТИВ СИСТЕМЫ

В адвокатском сообществе опасаются, что подобные карательные меры могут вместо повышения эффективности российского правосудия привести к его ухудшению. «Судебная реформа должна быть направлена на то, чтобы упростить и облегчить судопроизводство, а не усложнить и затруднить», — считает Юрий Красильников, член Комитета Госдумы по правовому развитию. «Нельзя забывать о том, что суды — это не просто институт, это люди, которые должны заниматься решением конфликтов, а не заниматься их усугублением», — уверен он.

## САМЫЙ ВАЖНЫЙ ПОДХОД

Самым главным, коренным законом будущей судебной реформы законодатель называл разрабатываемый им проект о сменяемости председателей судов. По мнению сенатора, главы судов должны занимать должность не более двух лет и не более одного срока.

## ПОДДЕРЖКА ИЗВНЕ

«Сменяемость председателей судов — это самая важная реформа, которую можно провести в ближайшее время», — уверен Юрий Красильников. «Если ее не принять, то суды не будут работать эффективно, а это опасно для всего общества», — подчеркнул он.

## ПОДДЕРЖКА ИЗВНЕ

«Сменяемость председателей судов — это самая важная реформа, которую можно провести в ближайшее время», — уверен Юрий Красильников. «Если ее не принять, то суды не будут работать эффективно, а это опасно для всего общества», — подчеркнул он.

тивности российского право- судия привести к обратному результату.

«В той системе, которая действует сейчас, закон не достигнет своей цели, – убеждён адвокат Алексей Охлопков. – Судебные решения, даже ошибочные, перестанут отменять, чтобы соблюсти корпоративные интересы. Ведь вышестоящий суд обладает теми же достоинствами и недостатками, что и нижестоящий».

По словам юриста, это одного срока.

«Сегодня председатель суда – это царь и бог для судей, причём это фигура вечная, – пояснил Калашников. – Он может занимать свою должность в течение шести лет и переизбраться на новый срок. За двенадцать лет председатель выстраивает свою собственную вертикаль давления на подчинённых. Однако именно сменяемость судей является гарантией от произвола».

**«Слабость и противодействие коррупции:**

– Уже давно назрела реформа судебной системы, и повышение ответственности судей должно стать одним из важнейших её элементов. Предложение Сергея Калашникова, на мой взгляд, – пробный шаг, который позволит инициировать широкую общественную дискуссию по этому вопросу, прояснить позиции депутатов и сенаторов, судебского и адвокатского сообществ, правоохранительных органов и экспертов. Концептуально я его могу только поддерживать. Однако есть вопросы технологического характера:

По словам юриста, это приведёт к тому, что все решения суды будут согласовывать, чтобы не подставиться. Между тем судебная практика и так не изобилует большими отсылками к нормам уголовного права. «Суды не хотят тягаться с прокуратурой, — говорит Юрий Смирнов. — Их интересует то, что им скажут в прокуратуре. Поэтому они не хотят отсылать к нормам уголовного права, чтобы не быть вынужденными отвечать на эти вопросы».

---

ГЕННАДИЙ МЕЛЬНИК

## Внимание!

Вышел в свет ежегодный справочник, который содержит развёрнутую информацию обо всех депутатах Государственной Думы и членах Совета Федерации.

В нём также представлена структура обеих палат российского парламента и даны наиболее важные справочные телефоны

Красочное объёмное издание –  
84 страницы.

Розничная цена – **150 рублей.**  
По вопросам приобретения звоните  
по телефону  
**8 (495) 637-69-79, доб. 107.**  
Или оставьте свою заявку  
с контактными данными в почтовом  
ящике [mpe@prp.ru](mailto:mpe@prp.ru) – с вами  
обязательно свяжутся.